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Υποδοχή ιερού Λειψάνου Αγίου Εφραίμ του 
Κατουνακιώτου – Έναρξη ΔΗΜΗΤΡΙΩΝ 2025
/ Ενορίες

Με κάθε επισημότητα και ιεροπρέπεια έγινε σήμερα Κυριακή 
28 Σεπτεμβρίου τ.έ. το πρωί, με Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
η έναρξη των πολυήμερων ενοριακών εορταστικών 
εκδηλώσεων με την επωνυμία “ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025”
, που διοργανώνει για 29η συνεχή χρονιά (1997-2025) ο Ιερός 
Ναός Αγίου Δημητρίου, Δήμου Αγίου Δημητρίου, τιμώντας τον 
προστάτη, πολιούχο και ονοματοδότη του Ναού, της Ενορίας 
και του Δήμου, Μεγαλομάρτυρα Άγιο Δημήτριο τον Μυροβλύτη.
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Της Θείας Λειτουργίας προέστη ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης 
κ. Ευγένιος, πλαισιωμένος από τον Πανοσιολογιώτατο Ιερομόναχο π. Εφραίμ,
από την Πατριαρχική και Σταυροπηγιακη Ιερά Μονή του Αγίου Διονυσίου του εν 
Ολύμπω, τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη π. Κύριλλο, εκ της Αρχιεπισκοπής 
Κρήτης, τους Ιερείς του Ναού, και τον Αρχιδιάκονο της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 
Αθηνών π. Δημήτριο Φωκιανό.

Συμπροσευχόμενος στο ιερό βήμα ήταν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Διοσπόλεως κ. Εμμανουήλ.

Ο Σεβασμιώτατος υποδέχτηκε, το ιερό χαριτόβρυτο Λείψανο του Αγίου Εφραίμ του 
Κατουνακιώτου προερχόμενο εκ της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακης 
Μονής Αγίου Διονυσίου του εν Ολύμπω, με την άδεια και ευλογία του 
Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο και τον 
Ηγούμενο της Ιεράς Μονής, συνοδεία του ιερατείου, ενώ το απολυτίκιο του Αγίου 
κατά την υποδοχή του, έψαλαν οι πολυμελείς βυζαντινοί χοροί του Ιερού Ναού, υπό 
τη διεύθυνση των Πρωτοψαλτών κ.κ. Γεωργίου Καμαριάρη και Ιωάννη Βαζούρα, 
υπό τους ήχους πανηγυρικών κωδωνοκρουσιών.

Το ιερό λείψανο του Αγίου Εφραίμ του Κατουνακιώτου, όπως και του 



Μεγαλομάρτυρος Αγίου Δημητρίου, τοποθετήθηκαν σε προσκυνητάρια εντός του 
σολέα του Ιερού Ναού, όπου και θα παραμείνουν μέχρι το πέρας των “ΔΗΜΗΤΡΙΩΝ” 
για τον ασπασμό τους από τους πιστούς.

Ο Σεβασμιώτατος στην εμπνευσμένη ομιλία του, απαρίθμησε και ανέλυσε τα Δώρα 
της Θείας Λειτουργίας. Χαρακτηριστικά είπε: «Μαζευτήκαμε στη Θεία Λειτουργία, 
για να μας κάνει ο Θεός από αγρίους, βγάζοντας ένα ρ, αγίους» και προέτρεψε: 
«Να κάνουμε όλοι την σωστική κίνηση, δίνοντας το χέρι μας στον Κύριο, για να 
γίνει ο σεισμός της προσωπικής μας σωτηρίας, παίρνοντας παράδειγμα τον 
Μεγαλομάρτυρα Άγιο Δημήτριο».

Η Θεία Λειτουργία ολοκληρώθηκε με ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο από τον 
Προϊστάμενο του Ιερού Ναού π. Ματθαίο Χάλαρη, εκ μέρους των Ιερέων του Ναού, 
των Μελών Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, των Συνεργατών Ποιμαντικού Έργου και 
σύνολης της ευχαριστιακής κοινότητας, καθώς και του Δημάρχου του Δήμου Αγίου 
Δημητρίου κ. Στυλιανού Μαμαλάκη, εκ μέρους ολόκληρης της πόλης του Αγίου 
Δημητρίου και την προσφορά αντίστοιχων συμβολικών αναμνηστικών δώρων. Ο 
Σεβασμιώτατος απάντησε με συγκινητικό και εγκάρδιο τρόπο αντιπροσφέροντας 
δώρα-ευλογίες από την Εκκλησία της Κρήτης.



Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε μουσικοχορευτικό, 
παραδοσιακό Κρητικό πανηγύρι στην πλατεία του Ιερού Ναού. Ενώπιον του 
Αρχιεπισκόπου, των Κληρικών, του Υφυπουργού Εσωτερικών κ. Β. Σπανάκη, του 
Βουλευτή κ. Ν. Βρεττού, του Δημάρχου και των Μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, 
ο Σύλλογος Κρητών Δήμου Αγίου Δημητρίου υπό τη διεύθυνση της Αντιδημάρχου 
Παιδείας και Πολιτιστικής Ανάπτυξης κ. Αγγελικής Σαραβελάκη και τα 
παραδοσιακά χορευτικά τμήματα νέων και ενηλίκων της Ενορίας με υπεύθυνο 
χοροδιδάσκαλο τον κ. Γεώργιο Φραγκάκη, χόρεψαν με απαράμιλλη λεβεντιά και 
ενθουσιασμό παραδοσιακούς ελληνικούς χορούς από την Κρήτη, ενώ πλήθος 
κόσμου καμάρωσε τις νέες και τους νέους, χαρίζοντάς τους παρατεταμένα και 
θερμά χειροκροτήματα.



Το απόγευμα θα διεξαχθεί εκδήλωση αφιερωμένη στο Άγιο Εφραίμ τον 
Κατουνακιώτη με τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Αργολίδος κ. Νεκτάριο, όπως 
τον έζησε. Ο Ιερός Ναός θα παραμένει ανοικτός καθημερινά από τις 6.00 το πρωί 
έως τη 1.00 τα μεσάνυχτα κατά το χρονικό διάστημα 28 Σεπτεμβρίου έως 28 
Οκτωβρίου. Περισσότερες πληροφορίες μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να βρουν στο 
πρόγραμμα “ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2025” στην ιστοσελίδα του Ιερού Ναού www.in-ad.gr
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